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Der har den seneste tid været en del debat omkring vaccinationer af heste som deltager i andre arrangementer end sports stævner. Vi i bestyrelsen har undersøgt sagen lidt. Og er kommet frem til følgende. Det er sådan at vi er en klub under DI og dermed skal vi følge deres regel sæt. Det vil sige at krav til vaccinationer er de samme som til sports stævner uanset om man deltager i rideture, kvadrille hold, ride lejer, kurser eller andet.
Det er den enkelte persons eget ansvar at sørge for at hestens vaccinationer er i orden. Klubben tilbage betaler ikke penge hvis man på baggrund af dette bliver udelukket for deltagelse i et arrangement. 
Se evt. nedenstående regel sæt fra DI´s hjemmeside 
16/1-2012
Reglerne er gældende fra 1. januar 2013
Hvis du allerede nu ved, at du skal starte eller fremstille en hest til kåring i foråret 2013, skal du altså være opmærksom på at få startet vaccinationsprogrammet i god tid – ellers kan du ikke nå at få din hest dækket ind efter de nye regler!
Fra 1. januar 2013 er følgende gældende
Basis-vaccination: To vaccinationer med 21-92 dages mellemrum
Booster-vaccination: E�n vaccination tidligst 5 måneder og senest 6 måneder og 21 dage efter den 2. basisvaccination. 
Herefter skal hesten vaccineres årligt (senest på årsdagen efter sidste vaccination). Der skal gå mindst syv dage fra en hest er vaccineret og til den ankommer til stævne eller kåring. 
Reglerne for basis-vaccination af heste er enslydende med FEI-��s regler.  Vaccinations-strategien opdateres på baggrund af nyeste forskning omkring hestenes immunstatus ved forskellige vaccinations-strategier, hvor den nuværende strategi har vist sig ikke at være fuldt dækkende. 
Heste basisvaccineret før 1. januar 2012
Heste, som er påbegyndt deres basisvaccination i 2011 og heste der er fuldt basis-vaccineret før 1. januar 2012, og hvor de årlige re-vaccinationer er regelret fulgt, skal ikke have ny basis-vaccination, men må fortsat starte på baggrund af to basis-vaccinationer med 21-92 dages mellemrum. Den årlige re-vaccination skal være foretaget senest på årsdagen efter sidste vaccination. Der skal gå mindst syv dage fra en hest er vaccineret og til den ankommer til stævne eller kåring. 
Heste importeret fra Island
Heste der er importeret fra Island 40 dage eller mindre før et arrangement er undtaget fra reglerne om vaccination. Er hesten importeret mere end 40 dage før, skal basisvaccinationen var påbegyndt. Der skal gå mindst syv dage fra en hest er vaccineret og til den ankommer til stævne eller kåring. 
Internationale stævner under FEI
For heste der skal starte internationale stævner under FEI, gælder de nye regler for basis vaccination som beskrevet øverst. Reglerne er allerede gældende. Hestene skal dog være vaccineret indenfor 6 måneder og 21 dage før stævnestart. FEIF-kåringer er at regne som internationale arrangementer.
Hestepas 2012
Fra 01.01.2012 er kun hestepas indeholdende medicinsider gyldige ved stævner og kåringer.

